

张家齐、黄建杰(左)在颁奖仪式后留影



## 中国跳水队 开启揽金之旅

当地时间2月3日,中国跳水队在多哈游泳世锦赛上开启了揽金之旅,13岁的小将黄建杰搭档奥运冠军张家齐,夺得了自己的首个世界冠军。中国花样游泳队也由2005年出生的小将徐汇妍拿下了本届比赛的首枚奖牌。

### 13岁小将摘金

黄建杰今年还不到14岁。走下跳台,他略显稚嫩的脸上甚至还有一点忐忑,但站上跳台就变了个人。本次混合双人十米台比赛,是黄建杰的首个世界级比赛,他和张家齐一起,以5跳353.82分的成绩夺冠,比获得银牌的朝鲜组合多出近50分。

黄建杰是本次游泳世锦赛中国跳水队阵中唯一的非世界冠军选手。2017年,他在7岁时进入惠州市体育运动学校。入校后,黄建杰在跳水项目上表现出极大的兴趣与天赋。

努力之下,黄建杰去年夺得了学青会冠军,并在世锦赛选拔赛上获得了男

子单人十米台第八、双人的亚军。

“首次参加国际大赛非常激动和开心,赛前我就告诉

自己,一定要稳住,尽量发挥。”黄建杰说,“我当然想完成站上最高领奖台的目标,但关键还是要稳住自己。”

最终,黄建杰做到了。他不仅为中国队拿到本届游泳世锦赛的首金,也让自己成为世界冠军。

### 武汉小丫收获铜牌

在当天的花游比赛中,徐汇妍夺得了女子单人技术自选铜牌,这是中国花样游泳队本届比赛收获的首枚奖牌。

2005年出生的武汉小丫徐汇妍11岁进入湖北省花游队。她身材修长,在水中的动作轻盈,而且个人悟性强,有比较好的天赋。2022年,徐汇妍在全国花样游泳锦标赛中夺得单人项目铜牌,并入选了国家花游队。

前几届游泳世锦赛上,中国队都没有参加花样游泳的单人项目比赛。这次徐汇妍表现让人眼前一亮。在首日的预赛中,她以258.2067分暂列第四名。而在决赛中,她将排名提升一位,成功夺得铜牌。“说实话,我有些意外自己能够夺牌。”徐汇妍说,“我今天感觉非常好。我认为是自己在技术上的表现,帮助我提升了排名。”

(据《北京晚报》)



徐汇妍在颁奖仪式后

## 日本出局 卡塔尔晋级

当地时间2月3日,2023卡塔尔男足亚洲杯1/4决赛全部结束。伊朗队在比赛最后时刻获得点球,2:1逆转绝杀夺冠大热门日本队,卡塔尔队点球淘汰乌兹别克斯坦队。约旦队、韩国队、伊朗队和卡塔尔队分别战胜塔吉克斯坦队、澳大利亚队、日本队和乌兹别克斯坦队,晋级本届亚洲杯四强。

日本队和伊朗队的比赛称得上强强对撞,前者亚洲排名第一,后者排名第二。两队的近5次交锋中,日本队2胜2平1负。

上半场日本队踢得更加积极主动。第28分钟,守田英正挑球过掉3名伊朗队防守球员,面对门将冷静推射得手,1:0领先。

易边再战,伊朗队前锋阿兹蒙表现神勇。第55分钟,阿兹蒙禁区前送出直塞球,莫赫比轻松推射破门,帮助伊朗队扳平比分。进球后伊朗队士气大振,第64分钟,阿兹蒙反击攻入一球,但是因为越位在先进球无效。

第67分钟,森保一换上三笘薰和南野拓实,加强日本队的边路进攻,但成效不大。本届亚洲杯日本队每场比赛都有失球,本场比赛又是后防线出现致命失误。下半场补时阶段,板仓滉先是头球失误,随后铲球踢倒伊朗队球员,来自中国的裁判马宁果断指向点球点,贾汗巴赫什主罚点球命中,伊朗队2:1逆转取胜。

在当天进行的另一场比赛中,海多斯在第27分钟下底传中,乌兹别克斯坦队门将出现失误,不慎将球挡入自家球门,卡塔尔队一球领先。第59分钟,哈姆罗别科夫推射破门,帮助乌兹别克斯坦队扳平比分。此后双方再无建树,比赛进入点球大战,最终东道主卡塔尔队以4:3的总比分取胜。

两场半决赛将在当地时间2月6日、7日举行,约旦队与韩国队、伊朗队与卡塔尔队分别争夺一张决赛入场券。决赛将于2月10日举行。

(据新华社、央视报道)



乌兹别克斯坦队球员法伊祖拉耶夫(右)与卡塔尔队球员塔里克·萨勒曼在比赛中拼抢